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Qui di seguito sono riportate alcune affermazioni con le quali si può concordare o dissentire. Utilizzando la scala proposta, La preghiamo di indicare il suo grado di accordo o 
disaccordo con ciascuna di esse.

# Question Fortemente in 
disaccordo

In 
disaccordo

Né in 
accordo né 

in 
disaccordo

In accordo Fortemente in 
accordo Response Average 

Value

1
1) In tempi di incertezza generalmente mi aspetto il meglio.

24 157 275 344 76 876 3,33219178
2 2) È facile per me rilassarmi.  39 255 237 299 44 874 3,0617849

3
3) Se qualcosa può andare storto per me, sicuramente ci andrà.

225 420 171 41 15 872 2,0837156
4 4) Guardo sempre il lato positivo delle cose. 3 34 147 474 215 873 3,98969072

5
5) Sono sempre ottimista riguardo al mio futuro.

2 47 211 463 148 871 3,81285878

6
6) Mi godo molto i miei amici.

21 121 278 363 88 871 3,43168772

7
7) È importante per me tenermi occupato.

5 41 116 463 244 869 4,03567319

8
8) Difficilmente mi aspetto che le cose vadano a modo mio.

114 433 241 72 9 869 2,3429229

9
9) Le cose non vanno mai come vorrei. 

240 434 143 46 5 868 2,01152074

10
10) Non mi sconvolgo troppo facilmente.

10 51 151 521 134 867 3,82814302

11

11) Credo nell’idea che sia sempre possibile ottenere qualcosa di 
positivo da situazioni difficili.

5 14 65 553 231 868 4,14170507

12

12) Raramente credo nell’eventualità che mi accadano cose 
positive.

248 451 125 34 7 865 1,96069364

13
13) Quando faccio dei piani, sono certo che funzioneranno.

5 48 286 478 45 862 3,59164733

14

14) Quando fisso obiettivi importanti per me stesso, raramente li 
raggiungo.

262 503 69 25 7 866 1,8591224

15

15) Se qualcosa mi sembra troppo complicato, non voglio 
nemmeno provare a farlo.

392 379 49 28 19 867 1,73471742

16
16) Quando decido di fare qualcosa, inizio subito a lavorarci su.

5 40 119 477 227 868 4,01497696

17

17) Evito di imparare nuove cose quando mi sembrano troppo 
difficili.

452 354 28 20 14 868 1,60599078

18
18) Mi sento insicuro della mia capacità di fare le cose.

366 354 74 48 22 864 1,84953704

19
19) Mi arrendo facilmente.

474 329 29 13 16 861 1,56910569

20

20) Se riesco o meno ad essere un leader dipende principalmente 
dalle mie capacità.

7 48 94 472 244 865 4,03815029

21
21) Gran parte della mia vita è controllata da eventi accidentali.

211 435 179 36 4 865 2,06011561

22

22) Spesso accade che non c’è alcuna possibilità di proteggere i 
miei interessi personali dalla sfortuna.

267 409 149 36 3 864 1,95717593

23

23) Quando ottengo ciò che voglio, generalmente è perché sono 
fortunato.

195 519 125 21 4 864 1,98148148

24

24) Molte volte ho riscontrato che quello che credevo stesse per 
accadere, alla fine, è accaduto.

7 57 338 413 50 865 3,51098266

25

25) Non è saggio fare piani a lungo termine perché molte cose 
dipendono dalla fortuna.

304 420 107 28 6 865 1,85780347

26

26) Fare strada nella vita dipende dal trovarsi nel posto giusto al 
momento giusto.

13 92 367 341 50 863 3,37427578

27
27) Posso determinare, più o meno, cosa accadrà nella mia vita.

16 87 309 412 38 862 3,42807425

28

28) Solitamente sono in grado di proteggere i miei interessi 
personali.

1 21 171 621 51 865 3,80924855

29

29) Quando ottengo ciò che voglio, generalmente è perché ho 
lavorato duro per ottenerlo.

2 11 47 512 293 865 4,25202312

30
30) La mia vita è determinata dalle mie azioni.

2 10 102 577 173 864 4,05208333

31
31) Rispetto agli altri, sento di essere una persona di valore.

3 18 244 479 119 863 3,80301275

32
32) Sento di avere delle buone qualità.

1 5 40 659 157 862 4,12064965

33
33) In generale, sono incline a sentirmi un fallimento.

487 311 40 22 2 862 1,53944316

34

34) Sono in grado di fare le cose così come la maggior parte delle 
altre persone.

19 129 289 370 57 864 3,36689815

35
35) Sento che non ho molto di cui essere orgoglioso.

420 360 41 34 11 866 1,67898383

36
36) Ho un atteggiamento positivo verso me stesso.

2 24 120 536 182 864 4,00925926

37
37) Nel complesso, sono soddisfatto di me stesso.

2 15 83 599 163 862 4,05104408

38
38) Vorrei poter avere più rispetto per me stesso.

162 363 185 140 12 862 2,39327146

39
39) A volte mi è capitato di sentirmi inutile.

197 292 216 151 9 865 2,40231214

40
40) A volte penso di non andare affatto bene.

247 370 144 100 5 866 2,12933025

41
41) Non sono ansioso.

38 167 239 312 108 864 3,32986111

Qui di seguito sono riportate alcune affermazioni con le quali si può concordare o dissentire. Utilizzando la scala proposta, La preghiamo di indicare il suo grado di accordo o 
disaccordo con ciascuna di esse.

# Question Fortemente in 
disaccordo

In 
disaccordo

Né in 
accordo né 

in 
disaccordo

In accordo Fortemente in 
accordo Response Average 

Value

1

1) Le mie prime impressioni sulle persone generalmente risultano 
corrette.

3 32 186 465 92 778 3,78534704

2
2) Sarebbe difficile per me cambiare le mie cattive abitudini. 

50 342 239 139 8 778 2,6311054

3
3) Non mi interessa sapere cosa pensa realmente la gente di me. 

88 343 220 110 17 778 2,51799486

4
4) Non sono stato sempre onesto con me stesso. 

100 260 218 184 15 777 2,68339768

5
5) So sempre perché mi piacciono le cose.

2 83 224 414 53 776 3,55798969

6

6) Quando sono coinvolte le mie emozioni, il mio pensiero risulta 
distorto.

41 238 273 210 16 778 2,89974293

7

7) Quando mi faccio un’opinione raramente gli altri riescono a 
farmela cambiare.

28 349 233 150 17 777 2,71557272

8

8) A volte mi convinco nel credere in cose che in fondo non sono 
vere.

148 394 147 81 4 774 2,22351421

9
9) Ho il pieno controllo del mio destino.

38 184 362 172 20 776 2,93814433

10
10) È difficile per me allontanare un pensiero negativo. 

83 387 183 113 9 775 2,45548387

11
11) Non rimpiango mai le mie decisioni.

17 200 271 244 45 777 3,12870013

12

12) A volte mi perdo nelle cose perché non riesco a decidermi in 
fretta. 

159 372 139 91 12 773 2,25614489

13

13) La ragione per la quale vado a votare è perché il mio voto può 
fare la differenza.

49 95 187 337 109 777 3,46589447

14
14) I miei genitori erano sempre giusti quando mi punivano.

14 133 273 309 46 775 3,30967742

15
15) Sono una persona totalmente razionale.

25 160 255 274 61 775 3,24

16
16) Raramente apprezzo le critiche. 

59 367 220 115 15 776 2,56185567

17
17) A volte, ho dubitato delle mie capacità in alcune attività. 

38 203 221 305 9 776 3,05670103

18
18) E’ apposto per me se non vado bene a qualcuno.

26 168 336 223 15 768 3,04296875

19

19) Non sempre sono consapevole delle ragioni per le quali faccio 
le cose. 

139 416 136 74 6 771 2,21141375

20
20) Sono molto sicuro dei miei giudizi.

3 82 258 396 34 773 3,48641656

21

21) So che i profitti che l’azienda ha fatto in passato, e quelli che 
farà in futuro, sono direttamente sotto il nostro controllo.

18 151 285 284 34 772 3,21373057

22

22) È molto probabile che l’azienda diventerà in futuro ancora più 
redditizia di quanto non lo sia ora.

14 62 218 418 61 773 3,58214748

23

23) Sono ottimista sul fatto che se l’azienda fa un buon lavoro, in 
futuro riuscirà ad ottenere sempre buoni profitti.

4 41 102 514 111 772 3,88989637

24

24) Quando l’azienda guadagna soldi, so che noi li abbiamo 
guadagnati.

9 56 154 462 91 772 3,73834197

25

25) Le strategie che  l’azienda implementa dipendono 
completamente da noi.

28 178 249 272 44 771 3,16342412

26

26) Quando l’azienda riceve una critica, è perché chi critica è una 
persona negativa e non perché l’azienda ha sbagliato.

163 458 134 15 3 773 2,01293661

27
27) So che l’azienda andrà sempre più incontro al successo.

9 83 343 310 25 770 3,33636364

28

28) Quando altri criticano l’azienda mi soffermo meno sulle critiche 
e più su coloro che le muovono.

79 370 220 93 9 771 2,45914397

29

29) Credo che ci sia una diretta relazione tra il fare un buon lavoro 
e l’avere successo per l’azienda.

8 27 94 507 135 771 3,95201038

30

30) So che l’azienda è altamente affidabile e che non farebbe mai 
nulla che possa condurla fuori dal mercato.

25 106 250 326 62 769 3,38231469

31

31) So che i profitti che l’azienda ha ricevuto in passato, e quelli 
che riceverà in futuro, sono direttamente sotto il nostro controllo.

15 144 309 274 30 772 3,20725389

32

32) Quando le persone elogiano l’azienda, significa molto per me 
perché so che ce lo siamo meritati.

3 21 167 491 88 770 3,83116883

33

33) La posizione dell’azienda sul mercato è completamente sotto la 
nostra capacità di controllo.

22 171 325 233 21 772 3,07772021

34

34) Quando ci sono stati conflitti legati all’azienda, so che è sempre 
stata completamente colpa nostra.

64 313 312 74 9 772 2,54792746

35

35) So che quando altri dirigenti pensano alla nostra azienda, la 
vedono positivamente.

7 90 249 385 41 772 3,47020725

36
36) So che l’azienda avrà sempre successo.

19 135 373 220 20 767 3,11342894

37

37) Sento che ci sono scarse possibilità per l’azienda di essere 
redditizia in futuro.

169 422 150 23 5 769 2,05461638

38

38) La redditività dell’azienda è completamente controllata da noi e 
non è influenzata da fattori esterni.

86 360 257 64 5 772 2,40673575

39

39) Se qualcosa sta andando male in azienda è interamente nel 
nostro potere apportare i cambiamenti necessari.

25 154 210 328 55 772 3,30310881

40

40) In futuro se la mia azienda dovesse competere con un’altra per 
un’importante commessa o una vendita, sono sicuro che avrà la 
meglio.

18 84 396 249 24 771 3,22957198

41
41) So che l’azienda è uno dei principali competitor del mercato.

3 29 88 427 225 772 4,09067358

42

42) In passato quando l’azienda ha subito battute d’arresto è 
sempre stato a causa di fattori al di fuori del nostro controllo.

49 334 302 81 6 772 2,56088083

43

43) Quando l’azienda ha fallito un traguardo importante è stata solo 
colpa nostra.

51 223 349 139 8 770 2,77922078

44

44) Se le persone sono soddisfatte dal comportamento 
dell’azienda è dovuto al nostro modo di operare.

8 26 190 473 70 767 3,74445893

Qual è la sua nazionalità?
# Answer Bar Response %

1 Italiano 98,59% 768 98,59%
2 Non italiano 1,41% 11 1,41%

Total 779 100,00%

Qual è il suo stipendio annuale lordo?
# Answer Bar Response %

1 meno di 60.000 € all&amp;#39;anno 44,62% 336 44,62%
2 60.001 - 70.000 € all&amp;#39;anno 15,27% 115 15,27%
3 70.001 - 80.000 € all&amp;#39;anno 7,44% 56 7,44%
4 80.001 - 90.000 € all&amp;#39;anno 6,77% 51 6,77%
5 90.001 - 100.000 € all&amp;#39;anno 6,11% 46 6,11%
6 più di 100.000 € all&amp;#39;anno 19,79% 149 19,79%

Total 753 100,00%

Lei è:
# Answer Bar Response %

1 Femmina 21,16% 164 21,16%
2 Maschio 78,84% 611 78,84%

Total 775 100,00%

Qual è il suo livello di istruzione più alto?
# Answer Bar Response %

1 Diploma di scuola media inferiore 1,03% 8 1,03%
2 Diploma di scuola media superiore 23,72% 185 23,72%
3 Laurea triennale 5,64% 44 5,64%
4 Master di I livello 6,15% 48 6,15%
5 Laurea Magistrale 46,15% 360 46,15%
6 Master di II livello 15,26% 119 15,26%
7 Dottorato di ricerca 1,67% 13 1,67%
8 Dottorato di ricerca in giurisprudenza 0,38% 3 0,38%
9 Nessuno 0,00% 0 0,00%

Total 780 100,00%

Informazioni demografiche:

Quanti anni di istruzione ha avuto complessivamente nella sua vita? Quanti anni ha lavorato nella sua 
posizione attuale? Da quanti anni lavora in questa azienda? Da quanti anni lavora nel settore?

13 10 8 32
24 12 19 19
10 6 2 24
25 3 8 10
13 24 12 17
22 1 3 3
17 2 mesi 2 mesi 15 anni
20 8 3 10
17 3 9 9
15 16 8 28


